



# 浮世绘

## 江苏籍著名音乐家周巍峙昨晨逝世

享年98岁,曾创作《中国人民志愿军战歌》等经典曲目

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……”这首激昂的《中国人民志愿军战歌》,不知鼓舞过多少志愿军将士。但是昨天,却传出了一个噩耗——该歌曲的曲作者、著名音乐家周巍峙先生去世了。据悉,9月12日凌晨4时34分,周巍峙在北京医院逝世,享年98岁。

据悉,周巍峙原名良骥,1916年出生,是江苏东台人。他5岁时由祖父领着进了私塾,在东台昆剧团敲锣打镲的祖父经常带童年的他去茶馆里听书。逢年过节时,更是跟着耍龙灯、舞狮子的队伍到处跑。他从小时候就领略了民间文化习俗,耳濡目染,与民间音乐结下不解之缘。

童年的他就这样潜移默化地吮吸着中华民俗文化。9岁那年,周巍峙进入小学三年级读书,在校期间,他以清纯悦耳的歌喉,动听美妙的歌声,赢得了老师和同学们的赞誉。1926年,10岁的周巍峙随着在国民革命军当官、参加北伐战争的父亲赴绍兴、上海等地,初步参与了革命歌咏运动。1934年,他深切感悟到旧社会太多不平,太多黑暗,决心以大无畏的精神与旧社会巍峙,从此,他改名周巍峙。

新中国成立后,周巍峙历任



中央歌舞团团长,中央实验歌剧院院长,文化部艺术局局长、文化部党组书记、副部长、代部长、第一副部长等职务。1996年当选为中国文学艺术界联合会第六届全委会主席。2001年当选为中国文学艺术界联合会第七届全委会主席。2011年中国文联第九届主席团推举周巍峙为中国文联第九届名誉主席。

在多年的创作生涯中,周巍峙有众多作品广为流传。其谱写的《上起刺刀来》《前线进行曲》《起来,铁的兄弟》《子弟兵进行曲》《中国人民志愿军战歌》《十日长街送总理》等都成为时代的经典。

宗和

## Angelababy“太能吃”吓呆谢霆锋



之前几期《十二道锋味》,谢霆锋依靠圈内个人关系请来的女神,就已经让电视机前的小伙伴们咋舌看呆,从内地影视天后范冰冰、赵薇,到“英皇一姐”容祖儿与小师妹阿Sa,再到台湾小天后桂纶镁、陈妍希……而本期《十二道锋味》,最后压轴的女神即将登场,她就是之前因与谢霆锋合作拍摄电影《全城热恋》而结缘的Angelababy杨颖。

模特出身的Angelababy虽然身材娇小,但吃起东西来,身体却仿佛无底洞一般完全填不满,

令一旁看惯了各类资深吃货的谢霆锋都吓了一跳:“你比桂纶镁都厉害!”

现代快报记者 刘磊

## 收藏圈

### 从“交通”老物件里看社会进步

交通,是当下市民最为关心的话题之一。其实这个话题,老祖宗也同样关心。日前,笔者就在朝天宫古玩市场里看到了不少与“交通”有关的藏品。从黄包车到交通客运站价目表,它们见证了社会的发展变迁。

#### 落后的交通满足不了出行

民国影视剧中,大上海的黄包车专门载着有钱的阔太太和一些达官贵人,是少数有钱人的专利,普通人根本享受不到,他们出行基本是靠徒步。据了解,早在1868年上海已经出现了自行车,自行车最早是由洋商行出售的。1899年,苏州官府禁止中国百姓在城内骑自行车,其他城市也有过这类规定。直到20世纪自行车才开始流行。而1906年2月天津电车正式营业,让交通又有了新的变化。

朝天宫古玩市场三楼“岁平楼”店主张老师向笔者介绍,从黄包车到自行车再到电车传入中国,给市民带来一种全新的现代交通感受。



当年的人力车凭证

运输客运站的价目表。虽是一张泛黄的旧纸,印着简单的几条路线,但足以将南京城东南西北的交通连接在一起。“长辫子”汽车是那时城市最常见的交通工具。人们去外地,则以火车运输为主。但买票和乘车成了一件难事。

#### 出行变化反映社会进步

改革开放以来,随着社会的发展和进步,公共交通发展日益完善。张老师拿出一张南京交通



本稿件由朝天宫古玩市场提供

# 九月近半 春晚无声

央视春晚导演至今未公布  
或因节俭规模变小

有许多网友建议,2015年央视春晚请张艺谋来执导

## 悄无声息

### 春晚谁掌勺,很少会拖到9月才公布

眼下已是9月13日,按惯例,央视春晚总导演的名单不仅早该出炉,而且春晚导演组也该建组,并开始陆续访问笑星,研究如何创作春晚新节目。

据了解,央视最近11届春晚,只有2006年春晚总导演郎昆是2005年9月13日才对外公布的。但那一届

春晚,总导演是参加竞标选出的。

记者相继电话打听与春晚有关的央视多个部门,他们均称不知情,有人还说“你打电话去问总编室吧”。随后记者又向一位春晚主创打听情况。此人说:“我现在都没有听到关于春晚的任何消息。我更不知道谁来当2015年春晚总导演。”

## 众说纷纭

### 为何迟迟不见动静? 或因节俭办会推迟

今年7月,曾有媒体报道,央视最迟将在8月中下旬公布2015年春晚总导演名单,但时至今日,央视春晚总导演,依然没有公布。按工作属性,央视春晚总导演的遴选和筹备工作,是由央视综艺频道的总监张晓海负责。具体操作是由张晓海领导的大型活动部负责。

央视迟迟不公布2015年春晚总导演名单,难道是保密工作做得太好?还是有其他原因?对此,个别网友猜疑:莫非2015年央视春晚要停办一年?

带着网友的疑问,记者日前联系上一位曾参加过央视春晚节目创作的知情人士。这位人士坚决否认了网友的猜测,并称春晚是不可停办的。

对于春晚总导演迟迟未公布一事,他分析认为:因为2015年的



去年春晚冯小刚与赵本山联手

## 有此一说

### 张艺谋出山? 知情人:不太可能外聘

马年春晚,早在2013年7月12日,央视就提前半年宣布了冯小刚、赵本山接手央视马年春晚总导演的消息。当时,因是央视春晚总导演第一次开门办春晚,外聘总导演,全国几乎所有媒体都炒得翻天覆地。今年也有许多网友建议,2015年央视春晚请张艺谋来执导。不过,这一可能性目前看来非常小。曾有知情人透露,今年春晚导演不太可能继续外聘,目前的内部遴选名单中,哈文和冯小刚、郎昆都不在列,最大可能是由导演吕逸涛、汤浩联合搭档。

当记者问一位老春晚主创:

“有媒体报道说,2015年春晚,将由哈家班的吕逸涛、汤浩联合搭档执导?”对方回答说:“这个消息,我真不知道。台里领导也没有发布他们出任总导演的指示。现在,一切都不知道。”



吕逸涛

**全省版 广告热线 025-84519772**

**遗失公告:** 王伟光 220222195301276514, 王亚男 220222197804036546, 二人身份证于2014年9月4日丢失,均从未授权给任何人(包括配偶父母兄弟姐妹等)办理任何事情,特此声明!

**上海恒隆(南京)律师事务所**经合伙人决定注销该所,特此公告。